

体验
城铁

咸宁南站:

城铁时代的起点

武汉住家咸宁工作不是梦

12月25日,武咸城际铁路南站候车大厅里,不少市民前来打听城铁开通的最新消息,他们最为关心的是城铁开通时间、票价,也有一些人想看看新建的车站到底是什么模样,想在城铁开通前一睹“芳容”。

徐老汉一直住在温泉,他儿子在武汉税务部门上班,以往,他想去一趟儿子在武汉的家,总要转几趟车,路上耽搁的时间很长,

因为年纪大了,还常为搭哪路车犯晕。

这次,他听说城铁要开通,特地来到南站打听情况,准备在通车当天,就坐车到武汉一趟。他笑着说:“城铁开通,真是太好了。”

像徐老汉这样情况的人还有很多。记者随机询问了几位,他们对即将开通的城铁充满期待。家住武汉的黄先生在温泉一家事业单位上班,离城铁南站不远。他表示,以前每到节假日都要回武汉,搭车换车很麻烦,而且太费时间,城铁开通后,他感觉离家更近了,以后

晚上想回家就回,早上再搭车回咸宁上班。

更有市民乐观地表示,中午下班直接回武汉,“吃完饭后再到咸宁上班也来得及。”

在温泉办事处工作的周益民是省作协会员,结交的文友很多,经常要到武汉与文友聚会,但让他最怕的就是坐车时间太久。如今城铁开通,大大方便了与外界交流,他认为,从另一个层面说,除了文化交流,咸宁将全面加强同武汉等外地的交流合作,城市之间的关系将更加紧密。



武咸城际铁路的开通,改写了咸宁与武汉的时空距离。自咸宁南站出发,历经54分钟,途经13个站点即可进入武昌。作为咸宁的始发站,其位置特殊可见一斑。近日,记者走进了地处闹市区的咸宁南站。

咸宁南站,成南湖以南最大站点

咸宁南站建在咸宁城区人口密集区,是南湖以南最大站点,位于原黄陂工业园内。咸宁南站负责人介绍,车站总建筑面积2490平方米,车道在上,站房在下。站房地上二层,地下局部一层,共有六条车道,四个站台,上下站台都有电梯,设计非常人性化。

咸宁南站站房按2030年高峰小时流量1234(人/高峰小时)规模设计,候车大厅可容纳1000人,站坪位于平直道上,设到发线4条、正线2条。

据市城投公司工作人员介绍,南站广场集居住、商务一体,紧邻咸宁旅游新城,将与武汉实现旅游对接,充分展示咸宁桂花、温泉等旅游资源、碧水蓝天的生态优势。站前广场建设用地48.93亩,主要建设内容包括地下停车场及商业设施、地面广场及绿化设施、进出广场道路等,总建筑面积1.46万平方米,工程总投资1.22亿元。

记者在站前广场看到,地下停车场主体工程已完工,已进入地面施工阶段,包括广场周边道路、广场地面铺装及绿化等配套设施。

据了解,为方便旅客出行,咸宁南站配套开通了7路公交城铁专线,方便市民出行。新增开的7路循环线的线路走向为:城铁南站、黄陂小学、交警二大队、三号桥、潜山商业街、市农行、市审计局、温泉中心花坛、中百仓储、岔路口、林校、航天花园、杨下、鄂高、湖北科技学院、锦绣城、市住建委、湖北科技学院西门、徐辛勤结石专科医院、十六潭路、十六潭水上乐园、十六潭公园、黄陂社区、城铁南站。发车时间与城铁发车时间对接,有效实现了城铁与公交的无缝对接,游客下车后,直接在站前广场搭乘7路车,便可直达各闹市区。

为了南站,没有一起拆迁纠纷

据市发改委铁路办主任古祚介绍,武咸城际铁路,历经四年磨砺,成为武汉城市圈中率先建设率先运营的“公交火车”,而为了城铁能顺利开通,咸宁各级部门都做了大量细致的工作。

咸宁南站地址原是工业园区,为建车站,政府成立专班,先后让12家企业搬出园区。城铁所经线路,市民十分理解支持,主动配合拆迁,没有发生一起因拆迁引起的纠纷上访。古祚将此事讲给外地朋友听时,朋友纷纷为咸宁人所表现出的凝聚力感到惊叹。

城铁来了,机遇多了

曾有市民不解,武汉与咸宁间已有武广高铁和京广铁路,再修一条城际铁路,是不是多余的?古祚介绍,武广高铁主要承担中长途客流,京广铁路主要承担货运及少量客流,在武汉到咸宁之间,这些铁路没有站点,导致之间经济活跃的乡镇居民出行以公路为主。武咸城铁的建成,极大方便武汉与咸宁之间的市民和村民,不仅带动当地经济发展,也会对这些居民生活产生深远的影响。

咸安区区长李文波表示,城铁开通,有机遇,也有挑战,可以带动咸宁的人流物流,推动咸宁的旅游发展,将开启咸宁融入大武汉、对接大武汉的时代。咸宁将成为武汉优质农产品供应基地,先进制造业生产基地,现代服务业区域中心,将推进新型城镇化和武汉公共资源均等化,与武汉产生同城效应,将与武汉同步崛起。

古祚认为,绿色环保、舒适便捷的城际

在黄陂社区对面,是一排排整齐划一的房子。村民唐光平介绍,他家原本在黄陂小学附近,为建城铁,他腾出了自家原有的住址。不过,政府在附近十六潭路一线划出一块地给他建房,现在他已建成一幢三层的楼房,还准备把门面用于做生意或是出租。

村民郑荣余说,政府建城铁,让附近居民受惠不少,带动了附近房价上涨,也让附近门面紧俏起来。

而正在兴建的宏大广场,已初具规模,一位在现场看房的顾客说,宏大广场因城铁而生,也将会随着城铁的开通,名气越传越远。他非常看好该地段的价值。



铁路让两座城市实现了真正意义上的交通一体化。今天的咸宁兼具武汉城市圈两型社会建设综改试验内核市、长江经济带新一轮开放开发节点市、长江中游城市群建设枢纽市、全国城镇化布局纵横交汇市等特质,矢志发挥勇于探索、敢为人先的改革创新精神,借力交通一体化推进经济一体化,让武汉的优势资源高效助力咸宁崛起,让咸宁的特色资源高效服务武汉复兴,让同城效应充分释放在新一轮改革窗口期。